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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....095
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri complete
SUBIECTUL I (20p)

In sistemul cartezian de coordonate xOy se considerd punctele 0(0,0) A(-8,-6), B(8,6),
C(-6,8).
(4p) | a) Sa se calculeze coordonatele mijlocului segmentului (AB).

(4p) | b) Sasearateca OA=0B=0C.

(4p) | ¢) Sa se calculeze lungimea segmentului (AC) .

(d4p) | d) Sa se calculeze aria triunghiului ABC.

(2p) | e) Si se calculeze sin’60° +cos*30°.

(2p) | ) Sa se calculeze, In multimea numerelor complexe, numarul (8+6i)(6+38i).

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3p) | a) Siserezolve in R* ecuatia logz(x2)=2.

(3p) b) Sai se calculeze 2-C? -3,

Gp) ¢) Sa se calculeze primul termen al dezvoltarii (Bx+ 2)3.

(3p) d) Sa se determine cite numere ne {O, 1,2,3,4, 5} verifica inegalitatea n®—4n+3<0.
(3p) | e) Sa se rezolve, in multimea numerelor reale, ecuatia x+2 = x”.
2.
Se considera functia f:R—>R, f(x)=5x"+2.
(3p) | @) Sase calculeze f (1).
(3p) | b) Sase calculeze f'(x), xeR.

(3p) | ©) Sase calculeze lim M

-1 x—1

(3p) | d) Sa se determine punctul de extrem al functiei f.

1
(3p) | ) Sa se calculeze I flx)dx.

-1
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SUBIECTUL III ( 20p )

000 1 00
In multimea M,(R) se considerd matricele O;=| 0 0 0, I;=[0 1 0],
000 0 0 1
0 1 1 1 -1 1
A=0 0 2| st B=[0 1 -2
0 00 0 0 1
a) Sa se calculeze determinantul matricei B.
b) Sasearateca A’ =0,.
¢) Sadsearatecd AB=BA=1,-B.
d) Sa se calculeze (A+I3)~B.
e) Sa se demonstreze ca det(I3 +A)-det(]3 —A+A2)= 1.
f) Sisecalculeze 2A+3A% +4A% +..+114".
1 n n
g) Utilizand metoda inductiei matematice, sd se arate ca (I3 +A)'=| 0 1 2n |,pentru
0 0 1

orice ne N* .
SUBIECTUL IV (20p)

Se considerd functia f:(0,00)— R f(x):lnx—ﬂ.
X

a) Sise calculeze f(1)+ f(2).

b) Sasearatecid f(x)=— ! , x>0.
x(x+1)
e—1
¢) Sa se calculeze I x- f(x)dx.
1

d) Si se demonstreze ca functia f este descrescitoare pe (0, ).

e) Sise calculeze lim f(x).
xX—o0

f) Sase calculeze I ( f (lj —f (x)) dx

X
1

g) Sai se calculeze lim f(l)+f(2)+...+f(n).
n—oo n
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Varainta 95

Subiectul 1

a) Coordonatele punctului M , mijlocul segmentului [AB], sunt x,, =0, y, =0.
b) 0A=10,0B=10, OC=10.

© AC=10V2.

d S, =100.

ABC
e) sin’60° +cos?30° = % .
fy z=100:.
Subiectul II

1.
a) xe{-22}.

b) 2-C?-3*=-3.

¢) primul termen al dezvoltirii este 27x” .
d) 3 numere.

e xef-12}.

2.

a) f(1)=7.

b) f'(x)=20x".

) limM=2O.
=l x—=1

d) x=0 este punct de minim local.
1

e) jf(x)dx=6.

-1

Subiectul ITI

a) detB=1.
00 2

b) A*=(0 0 0|, A’=0,.
00 0

¢0 AB=BA=I,-B.

)
d (A+1,)B=AB+B=1,-B+B=1,.
e)  Prin calcul obtinem det(Z, + A)-det(l, — A+ A%)=1-1=1.

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro



f)  Din punctul b) rezultd A* =0,,Vk>3.

0 2 8
Atunci 2A+3A% +4A% +..+11A" =24A+3A° =| 0 0 4
0 0O

—

S

=
[\

g) Consideram P(n):(l3+A)": 0 I 2n |, neN
0

o
p—

Evident P(1) este adevarata.

Presupunand cd P(k) este adevarata pentru ke N*, ardtam ca P(k +1) este

adevarata.
1 k k° 1 1 1
Dar (I, +A)" =, +A)"U,+A)=|0 1 2k[|0 1 2
00 1JL0 0 1
1 k+1 k*+2k+1 1 k+1 (k+1)?
=0 1 2+2k|=| 0 1 2(k+1)
0 0 1 0 0 1

Deci P(k +1) este adevaratd. Ambele etape fiind verificate, concluziondm ca P(n)

este adevaratd., Vne N*.

Subiectul IV
a) )+ f(2)=1n2+ln%=ln(2~%j:1n3.

b) f'(x)z(ln)H_l) =—_21 x 1

o = ’x

x° x+1 x(x+1)

) . 1 e-1

¢ J'x-f(x)dxz—j dr=—In(x+D)| =21,
f 1 x+1 1

d)  Din punctul b) rezulti ca f’(x)<0,Vxe (0,00), deci functia f este

descrescatoare pe (O, 00) .

o lim f£(x)=tim n Lo mi=o0.
X

X—>00 X
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—+1
f) f 1 —f(x)=InX _1nx—+1=1n ()c+1)L =lnx,Vx>0.
X 17 b x+1
x
. e 1 e . e . .
Atunci J. fl— —f(x) dx=j1nxdx=(xlnx)|l —jdxz(xlnx)L —)C|1 =1.
X
1 L !
lng+ln§+ +lnn+1
o lim L@t ) T n
n—oo n noe n
2 3 n+l1
— lim /im0,
n—»oo n n—eo n
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